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E8_80_83_E5_8E_86_E5_c64_527758.htm 一、单项选择1.东欧

剧变的实质是 （ ）A．政局的动荡变化 B．党内出现了反对

派 C．东欧各国的共产党和工人党丧失政权 D．背离了社会

主义方向 2.戈尔巴乔夫的 "新思维"核心是 （ ）A．承认全人

类的价值高于一切 B．提倡 "人道的民主的社会主义"C．提倡

所谓 "民主化"和"公开性"D．主张实行多党制 3.苏联 "八一九"

事件反映的矛盾是 （ ）A.苏联的民族矛盾 B.苏共党内的矛盾

C.各加盟共和国之间的矛盾 D.苏联的阶级矛盾 4.东欧剧变的

历史原因是（ ） A．东欧各国共产党照搬苏联模式 B．东欧

多数国家发展缓慢 C．戈尔巴乔夫的改革给东欧国家 "松绑"D

．西方国家进行 "和平演变"二、问答题1、 简述东欧发生剧变

的大体经过 2、 苏联解体的原因有哪些？ 参考答案：一、1 D

2 A 3 B 4 A二、问答题1、答：①执政党的长期失误导致党内

外反对派的出现并相互呼应向执政党施加压力，政局混乱。

②执政党放弃社会主义原则的退让，使反对派势力扩大。③

反对派制造动乱，在使执政党陷入困境后实现政权更迭。 2

、答：①历史原因：体制上的弊端和政策上的错误长期未得

纠正，导致社会矛盾丛生，国家陷入困境。②内部原因：戈

尔巴乔夫政治改革的指导思想背离了科学社会主义，所实行

的错误路线和政策，迅速加剧了苏联原有的政治、经济、民

族和党内矛盾，导致局势完全失控。③外部原因：西方资本

主义国家的 "和平演变"政策。百考试题编辑整理 100Test 下载

频道开通，各类考试题目直接下载。详细请访问
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